
Procès-verbal de l’Assemblée  Générale de l’Association Cantonale Vaudoise de Hockey sur 

Glace, mercredi 3 juin 2009, 19h30 restaurant de la Treille à Prilly 

La séance est ouverte à 19h35, elle est présidée par M. Bernard Stalder. 

1) La liste des présences indique que 10 clubs sont représentés  

(Lausanne 4 Clubs, LHC, Renens, Prilly, Star Lausanne, Château d’Oex, Vallorbe, Yverdon, La Vallée de 

Joux, Forward Morges). 

Le HC Prilly Féminin et Lausanne Féminin se sont donné la peine de s’excuser. 

Absents : Villars, Nyon, Leysin, Royal Lausanne. 

Notre Président, M. Bernard Stalder, remercie les délégués présents ce soir et salue la présence de 

MM. Marcel Parietti pour la Fondation du Sport, Didier Cordey, Philippe Curchod et Antoine 

Descloux, entraîneurs des sélections U13 et u 14. 

Il excuse M. Philippe Bossard, de la Fondation Sport Elite – section sport Etude Hockey, M. Philippe 

Martin entraîneur U13, M. Philippe Duvoisin pour la Romande. 

2) Il attaque l’ordre du jour par l’approbation du procès verbal de l’AG du 28 mai 2008. Ce pv a été 

remis en même temps que la convocation. Sa lecture n’est pas demandée, il est admis à l’unanimité. 

3) Rapport du Président : 

Bernard Stalder nous fait part de sa joie d’avoir vécu une finale suisse de la Bibi Toriani Cup avec 

l’équipe U14. Evénement qui n’était plus arrivé depuis 1995. Ce d’autant plus que c’est sa 10
e
 saison 

en qualité de président de la Vaudoise 

Il souligne les qualités de l’équipe ainsi que de son staff. Pour l’occasion, un jeu de maillot a pu être 

créé grâce à un généreux donateur. Ces maillots personnalisés ont été remis aux joueurs. 

En ce qui concerne l’équipe U13, son comportement et les résultats laissent présager une bonne 

saison à venir. Par contre la future équipe U13 composée de joueurs de 1997 s’annonce plus 

compliquée. 

Il souligne que l’organisation d’un des tournois de la Bibi à Yverdon s’est bien déroulé, mais il 

regrette le peu de visite de la part des clubs vaudois venus visionner les jeunes talents suisses et 

vaudois en particulier. 

Enfin il est heureux d’avoir pu compter cette saison sur un staff complet et compétent. 

4a) rapport sélection U13, fait par Didier Cordey 

Cette équipe formée de 23 joueurs a effectué 3 tournois et 6 entraînements. Tous les joueurs ont été 

alignés. Il regrette que pour le dernier tournoi d’Engelberg, il n’ait pas pu compte sur tous les 

joueurs, puisque certains clubs ont refusé de les libérer.  

 



En conclusion il demande à ce que : 

- La communication entre les sélections et les clubs soit améliorée ; 

- Il souhaite voir plus de joueurs lors des entraînements d’avant tournoi, merci aux entraîneurs 

des clubs de nous aviser des joueurs à potentiel non-encore recrutés ; 

- Que les clubs mettent tout en œuvre pour que lors des tournois de sélection les joueurs 

puissent être libérés. 

4b) rapport sélection U14 par Philippe Curchod 

Après un effectif de 31 joueurs et 4 gardiens au camp d’été, l’effectif de croisière de cette sélection 

était également composé de 23 joueurs, tous ont participé aux différents tournois et tous sont venus 

à la finale de Seewen. 

Belle saison puisque le but suprême de pouvoir participer à la finale suisse a été atteint après 12 ans 

d’attente. Elle a terminé 4
e
 du tour de qualification (sur 12 cantonales). Lors de cette finale la 

Vaudoise s’est bien comportée, elle a battu en prolongation la sélection Zurichoise, terminé 2
e
 de son 

groupe, perdu en demi finale contre les tessinois 7-3 et malheureusement perdu la petit finale contre 

Berne 3 à 1. 

Au terme de cette magnifique saison, le staff a eu beaucoup de plaisir et de joies avec ces jeunes de 

1995 d’une bonne cuvée. Merci aux clubs et au comité de nous avoir permis de réaliser cette saison 

dans les meilleures conditions possibles. 

5) Rapport du caissier 

L’exercice sous revue boucle avec une perte de CHF 16'469.40, en raison de la prise en compte du 

coût des entraîneurs de la branche Sport étude pour CHF 20’252.-. Nous espérons récupérer une 

partie de cette somme sur l’exercice prochain via une augmentation du versement de la Fondation 

pour le sport. Le total des dépenses se chiffrent à CHF 109'253.30 pour des rentrées de CHF 

105'594.55, ceci en regard d’un budget de CHF 93'080.-. L’augmentation provient des camps des 

cantonales + CHF 26'000.- et du sport études + CHF 15'000.-.   

Le bilan est équilibré avec des liquidités pour CHF 43'827.85 (CHF 25'996.50 de débiteurs, dont CHF 

5'300.- d’arriéré de cotisation) et des exigibles à court terme pour CHF 38'831.50. Les fonds propres 

se sont réduits à CHF 6'606.35. 

6) Rapport des vérificateurs des comptes 

Le rapport est lu par Mme Carina Jecker du HCV, en collaboration avec Mme N. Sprunger du HCY. La 

commission conclut à la bonne tenue de la comptabilité. Elle confirme la perte d’exercice et le solde 

des fonds propres. Elle recommande l’acceptation de ces comptes 2008/09. 

7) Le président met en discussion ces différents rapports. 

M. Le Coultre du HCVJ demande pourquoi un écart de CHF 17'000.- entre les entrées participations 

des joueurs entre 2008 et 2009 ? réponses : moins de joueurs et gratuités des 2 minis camps du mois 

d’août. B. Stalder signale qu’un sélectionné vaudoise paie 1'250.- en plus de sa cotisation de club. 



Le trésorier indique que sur le CHF 5'300.- de cotisations arriérées, CHF 3’250.- sont à la charge du 

LHC et du Moju. M. Grandchamp, directeur du MOJU est surpris de cette information. Il demande à 

ce qu’un relevé lui soit envoyé rapidement pour vérification dans ses comptes. 

M. Parietti pose la question sur la diminution de CHF 8'000.- sur le poste « entraîneurs » entre 2008 

et 2009 ? Réponses, cette année, nous avons imputé le coût de chaque entraîneur au tournoi 

respectif. 

Il n’y  a plus de question, l’assemblée accepte à l’unanimité les rapports ci-dessus et donne décharge 

au comité ainsi qu’à la commission de gestion. 

8) Budget 2009/2010 

Le comité propose de maintenir le même budget que l’exercice écoulé, compte tenu des motifs de 

l’écart final entre le budget et les comptes, soit un total des charges et rentrées de CHF 93'800.-. 

L’assemblée entérine cette proposition. 

9) Admissions – démissions 

Aucune. Cependant, une solution doit être trouvée avec le HC Prilly féminin, qui, par courrier 

souhaitait démissionner pour des raisons de coûts. Mais ce n’est pas possible tant que cette équipe 

fait partie de la Ligue Suisse. 

En ce qui concerne « La Veveyse », elle est membre de la « Fribourgeoise », donc nous l’avons sortie 

de notre liste. 

10) Elections statutaires 

Le président fait part à l’assemblée de la démission de M. Cosimo Valenza, avec effet à ce soir. Nous 

n’avons pas de candidat à vous proposer. Aucun volontaire ne s’annonce ce soir. Le Comité 

recherchera un nouveau membre. Par contre nous avons trouvé un responsable de notre site 

internet en la personne de M. Eric Flaction. 

Les membres restants sont d’accord pour un nouveau mandat, à savoir 

Bernard Stalder, président, Mario Kureca technique, Philippe Bossard sport-études, Eric Flaction 

web-master  et Lionel Baruchet trésorier. 

L’assemblée réélit le comité à l’unanimité. 

En ce qui concerne la commission de gestion, elle sera composée d’un représentant du HC  Yverdon, 

du HC Prilly, suppléant le HC Château d’oex. 

 

11) divers et propositions individuelles 

Mario Grand – Forward Morges : pourquoi les clubs français qui jouent dans notre championnat ne 

font pas partie de l’association ? 



Il s’agit d’un problème à régler au niveau de la Romande. 

M. Parietti informe les membres présents que le Fonds du Sport peut intervenir pour le financement 

de matériel et infrastructures, mais pas le matériel personnel, à l’exception des équipements de 

gardiens. 

Bernard Stalder estime que la structure de formation et de recrutement actuel est bonne. Cependant 

il pense que nous devrions pouvoir remettre en place la Formation itinérante pour nos deux équipes. 

Il remercie Lausanne 4 Clubs, La Vallée et Yverdon qui ont mis à disposition des heures de glace. Il 

rappelle que lors d’entraînement de ces formations, les autres joueurs du club recevant sont les 

biens venus à cet entraînement.  

Nous devrions trouver une fréquence / périodicité d’entraînement, comme d’autres cantonales. 

Bernard Le Coultre du HCVJ que les sélections ne sont pas représentatives des clubs vaudois. Les 

joueurs des petits clubs ne sont pas ou peu souvent recrutés. 

Mario Kucera répond par la négative. En effet, lors des sélections, nous demandons aux clubs de 

nous envoyer tous leurs joueurs ayant un niveau de jeu suffisant. Il est vrai de LHC sera sur-

représenté, de part le nombre de joueurs membres.  

Pascal Morier soulève qu’il est vrai qu’il ne faut pas dénigrer les petits clubs, car souvent les leaders 

de ces équipes ont plus de glace et de responsabilités que les 2 ou 3
e
 blocs des grands clubs. Il relève 

également que la vaudoise n’a pas les moyens humains, et les entraîneurs n’ont pas le temps de 

pouvoir visionner chaque équipe vaudoise 1 ou 2 fois sur la saison. Raison plus laquelle il est 

important que les entraîneurs de chaque clubs annoncent les joueurs ayant progressés et qui ne sont 

pas en sélection, ceci pour leur permettre d’être essayer au moins une fois lors d’un tournoi. 

Il est rappelé aux clubs de tenir compte des dates de la ligue lors de la fixation du calendrier des 

matchs, ceci pour éviter que des matchs de championnat A ou B tombent en même temps que des 

tournois de sélection. 

Antoine Descloux et Didier Cordey demandent aux clubs et entraîneurs de leur envoyer au moins une 

fois leurs joueurs qu’ils estiment bons pour qu’il puisse être testés lors des entraînements de 

sélection. 

Daniel Grandchamp et Marcel Parietti rendent attentif à la terminologie à utiliser lors de la 

convocation de joueurs. En effet il serait plus judicieux de parler de « tests » lors des entraînements 

ou du recrutement et de sélection pour les tournois. 

M. Parietti pense qu’il faudrait, lors des convocations pour des tests, mettre sur quels points 

techniques les joueurs seront testés. 

L’assemblée est levée à 21.10, le secrétaire – Lionel Baruchet 


